
 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Σοβαρές ζημιές από χαλάζι και ανεμοθύελλες στην καλλιέργεια 

πορτοκαλιού, σε Καλυβάκια και Μακρίσια του Δήμου Ανδρίτσαινας-

Κρεστένων» 

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν πρόσφατα τις Τοπικές Κοινότητες 

Καλυβάκια και Μακρίσια του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, προκάλεσαν 

σημαντικές ζημιές στους παραγωγούς της ευρύτερης περιοχής. Ειδικότερα, η 

έντονη χαλαζόπτωση και οι ισχυρές ανεμοθύελλες προξένησαν απώλεια 

παραγωγής άνω του 50% στην καλλιέργεια πορτοκαλιού, με τον καρπό να 

πέφτει στο έδαφος.   

Η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα πολλοί παραγωγοί να βρίσκονται 

αντιμέτωποι με σοβαρή απώλεια εισοδήματος, σε μια ιδιαίτερα δύσκολη 

οικονομική συγκυρία για τον πρωτογενή τομέα. Ήδη έχει προηγηθεί μια κακή 

χρονιά για το ελαιόλαδο εξαιτίας της έξαρσης του γλοιοσπορίου, με το υψηλό 

κόστος παραγωγής και τις χαμηλές τιμές παραγωγού να δυσχεραίνουν ακόμη 

περισσότερο την κατάσταση.  

Υπό αυτές τις συνθήκες, είναι απαραίτητο αφενός να υπάρξει ένα σαφές 

χρονοδιάγραμμα για την άμεση καταγραφή των ζημιών, αφετέρου να 

διασφαλιστεί η πλήρης και δίκαιη αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών. 

Οιαδήποτε καθυστέρηση θα εντείνει την ανασφάλεια και την ανησυχία στους 

καλλιεργητές, υπονομεύοντας το αγροτικό εισόδημα και τη βιωσιμότητα των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεών τους. 

Επειδή οι ζημιές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα στην καλλιέργεια 

πορτοκαλιού στα Καλυβάκια και στα Μακρίσια του Δήμου Ανδρίτσαινας-

Κρεστένων είναι σοβαρές, 

Επειδή η έγκαιρη καταγραφή των ζημιών και η δίκαιη αποζημίωση των 

πληγέντων παραγωγών αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή οι παραγωγοί πορτοκαλιού στηρίζουν την τοπική οικονομία, 

Επειδή οι καθυστερημένες και μη επαρκείς αγροτικές αποζημιώσεις οδηγούν 

σε οικονομικό αδιέξοδο τους παραγωγούς. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Έχει διασφαλιστεί η άμεση καταγραφή των ζημιών στην 

καλλιέργεια πορτοκαλιού, στις πληγείσες περιοχές; Θα καλυφθεί 

το σύνολο των ζημιών με δίκαιες και επαρκείς αποζημιώσεις; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την καταβολή αποζημιώσεων 

στους πληγέντες παραγωγούς πορτοκαλιού; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος - Χαράλαμπος 

 

 

 

 

 




